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riprendere il loro posto ; siamo in seduta pubblica : 
abbiano pazienza ancora per cinque minuti, 

Leggo i nomi degli onorevoli deputati che sta-
sera dovranno procedere alio spoglio della vota-
zione : 

Polvere, Moìfino, Podestà, Fossombroni, Serafini, 
Lolli, Plebano. 

ANNUNZIO DILLA PRESENTAZIONE DI UNA PROPOSTA 
DI LEGGE DELL'ONOREVOLE DEL GIUDICI 

PRESIDENTE. L'onorevole Dei Giudice ha inviato 
alla Presidenza un disegno di legge che sarà tras-
messo agli uffici. 

Ora do facoltà di parlare al presidente della Com-
missione del bilancio. 

DEPRETIS La Camera ha trasmesso alla Commis-
sione del bilancio la proposta fatta dall'onorevole 
Sella e dall'onorevole ministro dei lavori pubblici 
circa la ferrovia Caldare-Canicattì, e la ferrovia di 
Vallelunga. 

La Commissione ha esaminato quest'argomento, 
e può annunziare alla Camera ohe è in grado di ri-
ferire fino dalla seduta di domani ; quindi, se l'ono-
revole presidente vuoi mettere all'ordine del giorno 
questa discussione, la Commissione è in misura di 
esporre quandochessia il proprio avviso. 

PRESIDENTE. La Commissione dei bilancio, come 
la Camera ha udito, fa istanza col mezzo del suo 
onorevole presidente che si ponga all'ordine del 
giorno di domani. .. 

Voci. E la relazione ? 
PRESIDENTE. Non c'è relazione perchè, se si ricor-

dano, trattasi appunto di udire il parere della Com-
missione del bilancio intorno ad un ordine del 
giorno presentato nel corso della discussione del 
bilancio dei lavori pubblici è precisamente il caso 
degli ordini del giorno presentati oggi, su cui la 
Commissione riferirà domani senza relazione. 

SELLA. È un articolo di legge. 
PRESIDENTE. È un capitolo di bilancio che resta a 

votarsi : se si tratterà di articolo dì legge, si riman-
derà alla legge generale del bilancio. 

Io non posso sapere che cosa hanno convenuto 
fra di loro. ( A domani ! a domani !) Riprendano i 
loro posti; veggono bene che si tratta di cosa 
importante. 

DEPRETIS. Bisogna che all'ordine del giorno di 
domani, esaurita la discussione attuale, l'onorevole 
presidente voglia compiacersi di mettere la conti-

nuazione della discussione sul bilancio dei lavori pub-
blici per votare un capitolo rimasto in sospeso e 
per discutere e deliberare sopra un articolo di legge, 
che la Commissione del bilancio propone d'inse-
rire nel progetto di legge di approvazione del bi-
lancio. 

PRESIDENTE. E anche io aggiungerò, per votare, gli 
stanziamenti complessivi del bilancio dei lavori pub-
blici. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro dell'in-
terno. 

MINISTRO PER L'INTERNO. Io prego la Camera di 
voler assentire alla mozione fatta dalla Commis-
sione generale del bilancio, anche per ragioni di 
buona amministrazione, poiché a Palermo e in Si-
cilia è vivissimamente invocata la risoluzione della 
questione. 

SELLA. Io mi sono fatto lecito di osservare, a pro-
posito delia questione la quale si deve decidere do-
mani, che si tratta d'un articolo di legge, perchè 
non paresse, non dirò una sorpresa, che non se ne 
aveva neanco l'idea, ma perchè tutti fossero avvisati 
della gravità della questione che domani si tratta 
di decidere e qualcuno non uscisse poi a lagnarsi di 
non sapere su che si doveva votare. 

DEPRETIS. Mi pare di essermi spiegato chiara-
mente. 

SELLA. E il mio scopo fu appunto quello di pro-
vocare la dichiarazione avvenuta la seconda volta. 
Ma siccome ha parlato anche l'onorevole ministro e 
avrebbe potuto sembrare che le mie dichiarazioni 
fossero nel senso che la discussione non avesse 
luogo, io mi sono presa la libertà di dire queste pa-
role. 

PRESIDENTE. Permettano : quest'articolo di legge 
sarà una legge speciale che si dovrà votare, o si ri-
ferirà alia legge del bilancio ? 

SELLA. Sarà un articolo da aggiungersi a quei sei 
o sette che già sono nella legge del bilancio : laonde 
siamo in regola col regolamento. 

PRESIDENTE. Dunque si intenderà ammessa la do-
manda della Commissione del bilancio che domani, 
esaurita che sia la presente discussione, si compia 
la discussione dei bilancio dei lavori pubblici, com-
prese quelle conseguenze che ne derivassero di ar-
ticoli modificativi od aggiuntivi alla legge generale 
del bilancio. 

DBPRETIS. Va benissimo. 
PRESIDENTE. Rimane dunque così stabilito. 
Domani alle ore due seduta pubblica. 
La seduta è levata alle 6 40. 


